

ФИНАЛЫ В РОССИИ Ski-O World Cup

Финалы Кубка Мира 1997 г. по лыжному ориентированию проходили в великолепных условиях в Сыктывкаре и Красноярске в России. По не зависящим от организаторов обстоятельствам только 41 мужчина и 19 женщин участвовали в финальных забегах. Лидеры Кубка Мира не участвовали в индивидуальном забеге: Pekka Varis повредил колено в эстафете в Сыктывкаре, и Liisa Anttila отозвала свою заявку в связи с тренировками в Норвегии.

Макіраа повторил абсолютную победу

Перед спринтом в Красноярске три спортсмена имели шанс стать победителями Кубка Мира, это — Vesa Makiraa и Pekka Varis (оба из Финляндии) и Bertil Nordqvist (Швеция).

Bertil Nordqvist стартовал первым, но не добился успеха, а Bjorn Lans (Швеция) стал бесспорным победителем этого дня.

Итак, это было состязание Makiraa и Pesu (Финляндия), которое решало весь итог. Если Pesu финиширует вторым, Varis сможет стать абсолютным победителем, но и Makiraa необходимо было получить 2-е место. Так же было важно сравнение их времени. Makiraa, однако, сумел пересечь финишную прямую до Pesu и, таким образом, выиграл повторно Кубок Мира в интересной интерпретации: он не выиграл ни одного забега в этом году, но дважды был вторым, трижды — третьим, а так же занимал 4-е, 5-е и 9-е места по одному разу. В результа-

те в общем зачете Makiraa обошел Varis на одно очко и Nordqvist — на два. Pesu и Lans имели одинаковое количество очков, а Владислав Кормщиков (Россия) проиграл всего два очка.

Состязание было очень острым, и несколько спортсменов имели шанс победить в Кубке Мира. В этом году семь спортсменов одерживали победы в этапах Кубка Мира. Это: Varis — дважды, Pesu, Kalle Junnikkala (Финляндия), Nicolò Corradini (Италия), Nordqvist, Кормщиков и Lans — каждый по одной.

Сильнейшая из Норвегии

Женское состязание потеряло привлекательность, когда Liisa Anttila выпала из состязания. Hilde G. Pedersen (Норвегия) бегала одна и боролась с очками Anttila. Она справилась со своими нервами и одержала абсолютную победу, опередив Anttila на 4 очка. Pedersen поработала на российских дистанциях: две победы в Красноярске и 3-е место в Сыктывкаре, следом за Оксаной Исавниной и Татьяной Наумовой (обе из России).

Pedersen и Anttila доминировали в ранге Кубка Мира этого года. Обе завоевали три победы, вместе с третьей по рангу Кубка Мира Terhi Holsten (Финляндия) и Оксаной Исавниной, завоевавшими по одной победе. Valborg Madslie (Норвегия) была четвертой, Mervi Anttila (Финляндия) — 5-й и Светлана Хаустова — 6-й. Защищающая титул победительницы Кубка Мира Arja Nuolijoa заняла 8-е место вслед за Mall Alev (Эстония).

Одна секунда!

Только 11 мужских и 4 женских команды приняли участие в эстафете.

В мужском забеге Швеция-1 опередила Россию-1 лишь на одну секунду. Окончательный итог Кубка Мира определился следующим образом: Швеция, Финляндия, Россия.



В женской эстафете Финляндия и Россия боролись до конца, в итоге Финляндия в финале финишировала на 2 минуты впереди России. В этом виде соревнований Финляндия повторила победу 1995 года, Норвегия была второй и Россия третьей.

Мероприятия в России — это несостоявшийся хит сезона

Когда был опубликован заявочный список для финального круга Кубка Мира по лыжному ориентированию, некоторые наблюдатели предлагали его исправить: громадные расстояния запутывают и сильно увеличивают цены, которые оказались слишком велики для большей части элиты лыжного ориентирования. Только 41 мужчина и 19 женщин, а также только 4 женские эстафетные команды смогли принять участие в финале. Это было большим разочарованием для российских организаторов, которые предприняли огромные усилия, приложив энергию и удачно спланировав соревнования в хороших условиях.

Спортсмены, летевшие в Москву и обратно, преодолели путь в 1000 км до Сыктывкара, затем оттуда 2400 км до Красноярска далеко на юго-востоке России (фактически не так далеко от Монголии), и в конце — 3500 км обратно в Москву.



СВОЯ НОША НЕ ТЯНЕТ

Лев Крохин
Фото автора

СОРЕВНОВАНИЯ



Сомнения, страх, скрытое злорадство в ожидании провала — все это осталось позади в солнечный день 8 марта 1997 года. Красноярск, блестяще проведя финальный этап Кубка Мира, поддержал престиж России и подтвердил обоснованность заявки на проведение Чемпионата Мира в 2000 году. Многие забыли, что Красноярск проводил две зимние Спартакиады народов СССР и другие международные соревнования. Оргкомитет возглавил председатель крайспорткомитета Владимир Михайлович Черных, подключивший все службы (ГАИ, безопасность, транспорт, обеспечение и другие) к проведению соревнований. Колоссальную нагрузку выдержал Александр Близневский, именно с него спрашивали спортсмены и тренеры за все. Отлично отработали службы дистанции: А.Глушко, С.Солдатов, С.Губайдулин, А.Прохоров, П.Пацев. Трудно назвать всех, но в каждом чувствовался интерес и доброжелательность.

Восьмого марта мужская половина команды поздравила прекрасную и пожелала ей продолжать успехи первого дня соревнований. Спринт. Жесткая, бескомпромиссная борьба лидеров за призовые места в общем зачете, борьба за первую тройку, шестерку, десятку и, наконец, пятнадцатое место, что позволило иметь преимущество при распределении забегов на Чемпионате Мира-97. Hilde Pedersen, выиграв оба дня, продемонстрировала образец суперформы и заслуженно заняла высшую ступень. У мужчин Vesa Makiraa занял второе место, оттеснив отсутствующего Pekka Varisa. Теперь наши женщины имеют четыре места в красной группе, мужчины — три.

Вечером торжественная церемония награждения была прервана яркими выступлениями артистов. Награждение производили представитель ФСО России Александр Прохоров, представитель Олимпийского комитета России Игорь Столов и представитель IOF Римантас Микайтис. Председатель Крайспорткомитета В.М.Черных поздравил всех с окончанием соревнований, пригласил в Красноярск, на Чемпионат Мира-2000, и под шквал аплодисментов на глазах у изумленной публики поднял на руки и понес по залу председателя краевой федерации Александра Близневского... Не исключено, что если бы у нас чаще носили на руках руководителей территориальных федераций, значительно большее количество международных соревнований проходило бы на местах.



Результаты Кубка Мира 1997 г. по спортивному ориентированию

			1	2	3	4	5	6	7	8	очки
			SWE	SWE	AUS	CZE	CZE	RUS	RUS	RUS	
M21											
1	Makiraa Vesa	FIN	27	37	31	35	35	33	35	37	179
2	Varis Pekka	FIN	37	40	28	33	40	11	-	-	178
3	Nordqvist Bertil	SWE	29	19	37	37	33	40	29	30	177
4	Pesu Raino	FIN	40	33	25	31	29	21	28	35	168
5	Lans Bjorn	SWE	28	7	33	19	31	31	33	40	168
6	Комщиков Владислав	RUS	31	25	35	22	27	27	40	33	166
10	Корчагин Виктор	RUS	22	30	27	29	-	37	22	16	145
15	Бондарь Николай	RUS	2	25	19	-	16	28	37	23	132
19	Комлев Сергей	RUS	13	26	17	25	5	26	17	18	112
21	Крылов Анатолий	RUS	7	13	10	17	-	25	19	25	99
22	Хренников Эдуард	RUS	-	-	16	-	3	23	26	26	94

			1	2	3	4	5	6	7	8	очки
			SWE	SWE	AUS	CZE	CZE	RUS	RUS	RUS	
Ж21											
1	Pedersen Hilde G.	NOR	31	27	40	37	35	35	40	40	192
2	Anttila Liisa	FIN	40	31	37	40	40	-	-	-	188
3	Holster Terhi	FIN	35	40	31	33	30	33	24	33	174
4	Madslie Valborg	NOR	26	35	33	26	37	23	25	28	159
5	Anttila Mervi	FIN	24	37	28	30	1	28	30	31	156
6	Хаустова Светлана	RUS	21	13	25	24	25	30	37	37	154
10	Фрей Наталия	RUS	27	20	20	23	28	29	28	35	147
11	Наумова Татьяна	RUS	10	23	12	22	20	37	35	26	143
13	Исавнина Оксана	RUS	-	-	11	19	-	40	33	25	128
20	Капитонова Елена	RUS	17	14	7	10	16	26	18	27	104
21	Петрова Екатерина	RUS	18	18	18	9	13	25	22	20	103